

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Diario de información y de intereses generales y locales

SUSCRIPCIÓN
SEGOVIA, mes..... 1 PESETA
FUERA, trimestre..... 3.50
Número suelto, 5 céntimos

DIRECTOR: RUFINO CANO DE RUEDA

ADMINISTRACIÓN
—PLAZA DEL CORPUS, 11—
REDACCIÓN É IMPRENTA
—SAN AGUSTÍN, 7—

APARTADO NÚMERO 11

SERVICIO ESPECIAL TELEGRÁFICO Y TELEFÓNICO.—MERCADOS.—PUBLICIDAD

TELÉFONO NÚMERO 25

Los Médicos Rurales

ASAMBLEANDO

III

La Asamblea de la Asociación de Titulares ha sido una mala jornada para el almarcismo. Almarza rehuye el examen y la controversia, y como dice Alcalá Galiano «los que no quieren que se discuta sobre su opinión, ni que se examine, demuestran que están convencidos de su falsedad y de la endeblez de su causa.»

A mis excitaciones a la unión de todo el obrerismo médico en «El Radical» del día 25 de Mayo; a las excitaciones de Illanas en «La Medicina Rural» del 28; a la iniciativa de los representantes de la provincia de Zaragoza; al deseo general, unánime, de los congregados en San Isidro, respondía Almarza con un silencio hábil, ganando tiempo para un trabajo de zapa que le permitiese ir a esta asamblea en condiciones de superioridad numérica ó impedir su realización. Las viejas arrogancias del astuto presidente cedieron al fin y vino a la asamblea, aunque contra su voluntad; ya sabía él que quedaba residenciado.

Y mientras los radicales se disponían a luchar por un cambio de conducta, de hombres y de procedimientos, y los almarcistas se encerraban en la fórmula de su intransigencia: «la Asociación ha de ser con Almarza, ó no ha de ser», que pone el interés colectivo de la clase médica por detrás y por debajo del interés de un solo hombre, surgió inesperada la más valiente acusación que hemos visto formulada en nuestras asambleas.

Dos prestigiosos vocales de la Junta Central, Núñez Izquierdo y Giménez Verdejo, dijeron lo siguiente: Nunca hubo presupuestos; el dinero de la Asociación no se ha repartido con arreglo a un criterio de utilidad societaria, sino á capricho del Presidente. Los acuerdos no han representado nunca la voluntad de la Central, ni de la Asamblea de Delegados; nosotros éramos los comparsas de un dictador y por eso hemos dimitido. A pesar del Reglamento y del crecido número de dimisiones que hay presentadas, la Junta Central, que debió renovarse en Octubre de 1908, no se renueva, porque no lo quiere el presidente, para desembarazarse de las molestias de tener á su lado individuos que se permiten opinar en contra. El señor Almarza, que puso siempre á la Asociación por encima de las otras instituciones, busca popularidad hablando del Patronato y combatiendo la administración del Montepío, para que no se le pidan cuentas á él de su conducta en la Asociación; un hombre que ha dicho más de una vez ante la Junta Central y de algunos Delegados: «A mí me importa tres p...itos de la Asociación, del Patronato y del Montepío; lo que yo quiero es cobrar mis diez mil pesetas»...

Estó, que es incontestable, ha quedado sin contestar, calificándolo con astuta reticencia de cuestiones personales. ¡Cuestiones personales! y lo que se discute es la entraña misma del problema de nuestra Asociación. ¡Cuestiones personales! y es el dinero que se nos ha pedido y hemos dado, y es la dictadura, y es el único desdén de un hombre á quien hemos encomendado la guarda, la custodia de nuestros intereses.

No; esas no son cuestiones personales. Podrá haberlas retenido el respeto, la cobardía ó otra consideración que desconocemos; podrá haberlas presen-

tado el odio ó el sentimiento del ultraje recibido; pero esas no son cuestiones personales, son cuestiones que abarcan toda la totalidad de la existencia y permanencia de la Asociación y hay que resolverlas inmediatamente, depurando la responsabilidad societaria que de ellas se deriva. Es la razón de ser del grupo radical, es la afirmación de la justicia de su programa: hay que cambiar de conducta, de hombres y de procedimiento; hay que renovarlo todo, hay que inspirarlo un nuevo espíritu, dándole otra estructura y encomendárselo á otros guías.

No creo yo que haya habido en la Asociación filtraciones de dinero, pero sí cambios de dirección en las salidas de la hacienda societaria, abandono, torpeza, incapacidad.

Y no se nos venga ahora con aquella disculpa cervantina «hombre de bien, pero de muy poca sal en la molera», porque contestaremos con Unamuno que «en rigor no cabe hombría de bien, verdadera hombría de bien no habiendo sal en la molera, visto que en realidad ningún majadero es bueno.»

Y no se nos diga como á Donne: «Tronad contra los vicios, pero sed indulgente con el vicioso», porque hemos de contestar con el satírico inglés sus mismas palabras. «¡Cómo! condenar los náipes y perdonar á los que hacen trampas con ellos?»

Hay que renovarlo todo: la esclavitud del médico rural sigue siendo tan esclavitud como era antes. Hay que cambiar de conducta, de hombres, de procedimientos, «porque no fueron las rebuscadas retóricas de Don Quijote lo que alumbró la mente á los caberos, sino fué el verle armado de punta en blanco, con su lanzón á la vera».

Y, ahora saliendo de mi pesimismo, que no es total; dando suelta un momento á mi fé, pregunto: ¿qué fué de aquella iniciativa de la Asociación provincial autónoma de Médicos segovianos? ¿Los colegas de la capital, qué se hicieron? ¿Qué fué de su promesa? ¿Dónde está el espíritu colectivo, los anhelos redentores de los médicos de la provincia de Segovia?

D. MARTÍN HURTADO.
Cantalejo 5 Julio 1910.

Noticias militares

Ascensos en Artillería

Ascienden en este mes, á teniente coronel los comandantes Escrivá y Diaz Marcilla; á comandante los capitanes Gallego, Moreno y Roquette, y á capitán los tenientes Aragonés, Aramburu, Fernández Conde, Astrain, Martín Lunas, Guillén, Turmo, Hernández Herrero, Rebollo y Martínez García.

En la escala de reserva ascienden los primeros tenientes Martín Ramírez, Mónico Delgado y Ruiz Villanueva.

Reemplazo

Pasa á la situación de reemplazo al comandante de Artillería señor La Figura.

Supernumerario

Ha sido declarado, á su instancia, en situación de supernumerario, sin sueldo, el comandante de Artillería señor Flórez.

Condecoración

Le ha sido otorgada la cruz blanca de tercera clase del Mérito Militar al coronel de Artillería don Enrique Sánchez.

Incorporación

Terminada la licencia que disfrutaba, se ha incorporado á su destino el primer teniente de la Guardia civil de esta Comandancia, don Félix Castañeda Fortes.

Indultos

Se ha resuelto que los indultos con motivo de solemnes festividades sólo afecten á las secciones de tropa en las Academias militares.

Sociedad Económica Segoviana

La sesión de anoche

Anoche, bajo la presidencia del señor Santiuste (don Francisco) y con asistencia de gran número de socios, celebró junta general la Sociedad Económica de Amigos del País.

Después de aprobada el acta de la sesión anterior, dióse cuenta de las dimisiones presentadas por el presidente señor Villa y por el vocal de la sección de agricultura señor Carsi (don Arturo).

Luego de exponer el señor Arce el resultado infructuoso de las gestiones practicadas por la comisión designada para visitar á los dimisionarios, á fin de conseguir que desistieran de su propósito, la junta acordó, aunque con sentimiento, aceptar las expresadas dimisiones, lamentando que la Económica se vea privada del valioso concurso de los señores Villa y Carsi, quienes con tanto entusiasmo y buen deseo, el primero desde la presidencia y el segundo como vocal de la directiva, han coadyuvado á todos los trabajos por la asociación realizados.

A las nueve y media se levantó la sesión.

La Junta general será convocada para proceder á la provisión de los cargos vacantes.

Los Secretarios de Ayuntamiento

Se ha publicado en la «Gaceta» una sentencia de la Sala tercera del Supremo que es de sumo interés para la clase secretarial, porque establece de modo clarísimo la obligación que tienen los Ayuntamientos de dar audiencia á los interesados cuando se trate de adoptar medidas disciplinarias, y, sobre todo, porque les impone el deber de acreditar la certeza de los cargos que contra ellos formulen para fundar la destitución, cuando esta se funde en faltas de aquel funcionario.

El Ayuntamiento de Vega de Liébana destituyó al secretario, en sesión de 20 de Enero de 1907, fundándose en que estaba ausente del pueblo desde la tarde del 18 del mismo mes.

Recurrió en alzada el interesado, y el gobernador de Santander, separándose del dictamen de la mayoría de la Comisión provincial, desestimó el recurso.

Interpuesto el contencioso-administrativo, el tribunal declaró, en 5 de Noviembre de 1909, que el acuerdo de destitución era nulo y sin efecto por infringir el art. 57, núm. 2.º, del reglamento de 14 de Junio de 1905, toda vez que no se procedió á la formación de expediente en que fuese oído el interesado.

El fiscal apeló de esta sentencia, y el Supremo la confirma, considerando que la

destitución se fundaba en un cargo que no aparece demostrado, porque si en dos días no compareció el secretario á ejercer su cargo fué porque el alcalde le había concedido licencia, y, en todo caso, el espacio de tiempo mediado del 18 al 20 no puede considerarse abandono de destino; y que «aun cuando el art. 124 de la ley Municipal conceda á los Ayuntamientos omnímodas atribuciones para destituir á sus secretarios, no puede suponerse en modo alguno que esa concesión lleve consigo el prescindir de que se acredite la certeza del hecho que pueda motivar tales destituciones, mucho menos previniendo la ley se informe al gobernador, remitiéndole copia del acta, en el cual necesariamente tiene que resultar probado aquel extremo».

Almanaque biográfico

La condesa de Vilches

6 de Julio

Fuó una de las damas de la nobleza española del siglo XIX, que dando rienda suelta á sus sentimientos y á sus aficiones, se consagraron á los estudios literarios, al par que á embellecer con todo género de cariños la vida de cuantos las rodeaban.

Dotada de una inteligencia clarísima (que el constante estudio se encargó de cultivar y de poner en condiciones de dar preciosos frutos) sólo comparable á la belleza de su rostro y á la excesiva modestia que la adornaba, doña Amalia Llano de Dotres, condesa de Vilches, hizo de su vivienda una morada en que tenían sincera y desinteresada protección las Letras y las Artes, á las que rara vez se dejaba de rendir culto en las fiestas que periódicamente se celebraban en sus salones.



Hijas de su gran amor á Letras y de su encantadora inteligencia, son sus producciones «Delia» y «Berta», escritas en el retiro de su hogar para regocijo de su alma y satisfacción de sus sentimientos, nunca con la intención de entregarlas al público, lo que se vió obligada á realizar, ocultando su nombre, cediendo á los consejos de cariñosos amigos, que conocedores de los muchos méritos que encerraban las dos novelas, dolíanse de que fueran solamente saboreados por un corto número de personas.

El éxito de ambas novelas correspondió á las esperanzas que sus méritos inspiraron, y esto animó á la noble escritora á continuar por la senda emprendida, pero siempre guardando rigoroso incógnito, ocultando su nombre tras de un pseudónimo que llegó á ganar todo género de

simpatías entre los lectores de diversas publicaciones.

Joven aún, acometió una grave enfermedad que rápidamente puso, en 6 de Julio de 1874, término á sus días, privándola de dar por concluida una novela que seguramente hubiera colocado el nombre de su autora entre los de las grandes escritoras del siglo XIX.

Entre Castilla y Santander

Servicio de carromatos

Bajo los epígrafes que anteceden, nuestro culto colega «La Atalaya», de Santander, escribe el siguiente artículo:

«Vivir para ver, que decía el otro. Una noticia estupenda circula desde hace días por cafés y por círculos, y ha llegado á nosotros, que vamos á transmitirla á nuestros lectores, con las precauciones necesarias.

La noticia es que unos cuantos señores industriales de importancia han decidido fundar una sociedad que se dedicará al transporte de mercancías de Castilla y Santander y viceversa, por medio del tradicional, si que también lento, carromato.

A primera vista, y dicho esto así, parece que se trata de Carnaval. Pues nada más exacto, sin embargo.

La nueva empresa contará con un material escogido y *ad hoc*; los machos más distinguidos de la especie mular figurarán en sus reatas, y volverá á alegrar de nuevo nuestros oídos el cristalino son de los cascabeles y los alegres cantos de los mayores y mozos de mulas.

Toda la pintoresca y polvorienta poesía de los caminos reales volverá á surgir, evocada como por un conjuro mágico.

Lo que aún no está determinado es dónde se establecerá el *garage*.

Los accionistas de la nueva empresa nos han manifestado que en sus carromatos regirán precios infinitamente más económicos que en el ferrocarril del Norte y ¡cosa sorprendente! que las mercancías llegarán en menos tiempo, en bastante menos tiempo que por el ferrocarril.

Como se vé, se trata de un salto atrás, de un verdadero salto atrás en punto á comunicaciones públicas. El siglo de la locomotora, de la bicicleta, del automóvil, se detiene en su mar-

108

MISERIAS DEL CORAZÓN

padas en la creación del gran artista español; la una tenía unos cincuenta años de edad, y estaba ataviada con un traje de aldeana, tan raro y caprichoso, que el conde no recordaba haber visto ninguno semejante. Estaba sentada en una pequeña silla de tijera, y trabajaba vivamente en una gruesa calceta de lana azul. Era esta aldeana, pequeña, robusta, y su rostro, vulgar á primera vista, mostraba, después de examinarle despacio, bondad y resolución.

A dos pasos de ella, en otra silla igual y ante un caballete que mostraba ya casi reproducida la «Adoración de los pastores», veíase otra mujer que dando por completo la espalda á Gabriel, no le permitía juzgar de si era ó no joven y linda. Sólo una cosa conoció desde luego en ella Gabriel; su predilección por su cuadro favorito.

El joven conde, tímido aún más que prudente, no se atrevió á acercarse á examinar á la artista y pasó hacia otro lado en busca de otros lienzos de su agrado.

Cuando la luz empezó á ser cansada, Gabriel volvió á desandar lo andado para buscar la salida, y la casualidad quiso que al pasar por cerca de las dos mujeres, la que le había vuelto constantemente la espalda, se volviere de frente. Estaba á la sazón echando sobre sus hombros su

FOLLETON DE «EL ADELANTADO»

105

prendió que un resto de amor propio le impedía á éste dejar conocer su morada, y el joven se apresuró á demostrar su verdadero interés, que se consideraría satisfecho de los momentos que quisiera Mr. de Kermingam pasar á su lado.

—He sabido con satisfacción, señor conde, que vuestros asuntos están terminados, y que vuestra herencia es de mayor consideración de lo que se pensaba: ahora no os falta más que una esposa digna de vos. Perdonad, si invado un terreno que no me incumbe; pero sois tan amable, que parece que me autorizáis para todo.

—Y es así, repuso el joven sonriendo. Y para que veais que no desoigo el consejo, os diré que pienso seguirle muy pronto.

—Me encanta lo que me acabáis de decir, y hasta me envanece, porque habeis de saber que mi amigo Lalonde y yo, hemos elegido la probabilidad de vuestro matrimonio, como objeto de nuestras disputas, y deseo ya saber quién gana de los dos.

—Es extraño y me interesa; ¿queréis tener la amabilidad de decirme, en qué difiere la opinión de los dos? Es para mí de mucho interés conocer las reclamaciones de hombres de tanta experiencia como vosotros.

—Nada tiene de particular: Lalonde, á pesar del positivismo que infunden cuarenta años de

cha para dejar paso al cascabelero y alegre carramato que huele que apesta «a centurias muertas», como diría el ilustre don Pepe.

Saludamos á la nueva empresa que tanto ha de contribuir á toda clase de intercambios ineludibles al universitario, y la deseamos larga y próspera vida, para bien de la producción nacional.

Aunque, pensándolo bien, acaso fuera mejor para todos que, antes de que llegue á formalizarse, le haga imposible la vida la Compañía del Norte sirviendo á los comerciantes é industriales, que están á punto de tomar tan extrema resolución en la forma que ellos desean.»

DE VERANEOS

Desde Carballino

Sr. D. Rufino Cano de Rueda.

Muy señor mío y estimado amigo: Las atenciones con que usted me favorece, acogiendo en las columnas de EL ADELANTADO mis modestos trabajos literarios, me han movido á enviarle unas cuartillas, por si las cree dignas de ocupar un pequeño hueco en su leído diario.

Nombrado para la presente temporada oficial, Médico-director de este importante y acreditado establecimiento de aguas minero-medicinales, llegué á Carballino en la tarde del 1.º del actual.

El camino desde Segovia hasta Monforte, sin dejar de ser hermoso, no tiene nada de particular.

La línea de Monforte á Orense y Vigo, propiedad del Estado y con excelente material, es un encanto y no encuentro palabras para ponderarla lo bastante. Viene siguiendo la cuenca del caudaloso Sil y después de la del Miño, colgada sobre el río, cruzando precipicios imponentes y cortando montañas inmensas cubiertas de exuberante vegetación. Los pintorescos y típicos caseríos penden de las casi verticales vertientes de los montes, llenas de pinares y castaños; apenas se encuentran pueblos; sólo el río, verdoso y profundo, surcado por barquitas; es una línea que impresiona por lo arrebata. Orense me pareció un pueblo grande en medio de un dilatado jardín constituido por su bellísima campiña.

En Barbantes, la estación siguiente á Orense, desde cuya aldea, bañada por el Miño, trepa la carretera por la montaña, recorriendo paisajes muy hermosos, se toma la diligencia para Carballino, invirtiendo en el viaje unas dos horas.

Carballino es un pueblo magnífico, bastante mejor que algunas capitales de provincia. Sus casas son todas de piedra blanca con dos y tres pisos, galerías y miradores, buenos comercios, calles anchas y rectas. Ocupa el pueblo una preciosa situación, sobre una loma rodeada por dos fertilísimos valles, de hermosura sin igual; por todas partes hay huertos y jardines, robles, castaños y pinos; todo es verde y ameno, como lo es el marco de montañas que cierra este delicioso rincón.

El balneario, distante del pueblo (por un paseo de plátanos) poco más de cien pasos, es moderno, con buenas instalaciones, hermosas pilas, inhalaciones y pulverizaciones, una amplia galería cubierta de cristales del techo al suelo, etc. El parque del establecimiento, rústico y accidentado, es admirable; tiene muchas flores, rosales queorean por el edificio, un paseo sobre el río,

frondosidad y espesura y verdes praderas. El río Alenteiro, que es caudaloso, pasa tras él, convertido en una presa navegable, en la que hace años tuvieron una barca para excursiones; los paseos del parque, defendidos por pretilos, tienen á sus pies el río que cae de la presa deshecho en espumas y está cubierto por una bóveda de verdor.

Las aguas minero-medicinales de Carballino son insustituibles para las enfermedades crónicas de los intestinos, especiales para los padecimientos gastro-hepáticos adquiridos en Europa ó en los climas tropicales, y excelentes para los catarras de las mucosas nasal, faríngea, bronquitis y uterina. El agua es templada y se bebe bien, pues sabe poco á sulfurosa. La fuente ocupa un pabellón aparte y á él se pasa por un bonito emparado.

Ha comenzado el movimiento de bañistas.

Suyo afmo. amigo y s. s. q. b. s. m.,

Laureano LOTERO FERNÁNDEZ.

Carballino, 3 de Julio de 1910.

La corte en San Sebastián

San Sebastián, 5.—El Rey ha salido de Miramar á las diez de la mañana, para dar un paseo hasta Igüeldo en compañía del duque de Santo Mauro y del conde del Grove.

La Reina Victoria ha dado también su acostumbrado paseo matinal.

La Reina Cristina ha empleado la mañana en hacer compras en varios comercios de la población.

Mañana acompañarán al Rey á Madrid el general Echagüe y el inspector general de los Reales Palacios.

Los Reyes recorrieron en automóvil varias carreteras, y regresaron al anochecer á Miramar.

Durante la excursión que hizo el Monarca á mediodía visitó el observatorio de Igüeldo y estudió con el padre Orcolaga, á quien pidió noticia de los jóvenes meteorólogos mejicanos Castañeda y Larraga, que practican bajo su dirección.

El Rey regresará á Madrid en el subexpreso del sábado.

La Reina doña María Cristina paseó en automóvil por la carretera de Zarauz.

Los balandros del Rey «Hispania» y «Corzo» fueron á Pasajes á reconocer fondos. Han llegado varios balandros para la próxima regata.

Espérase el día 15 un buque alemán, que trae centenares de turistas.

EN PROVINCIAS

Tragedia en un manicomio

Alicante 4.—En el gobierno civil se han recibido noticias de un horroroso suceso ocurrido en el manicomio de Elda.

En la madrugada del sábado, María Giner, de treinta y seis años, en un acceso furioso consiguió evadirse de su encierro, penetrando en el dormitorio general de dementes, matando por estrangulación á Teresa Bellver, de setenta y tres años, y á Concepción Figuerola, de sesenta y cuatro, dejando en gravísimo estado á Rosa Gisbert.

A los gritos de las demás dementes acudieron los vigilantes, logrando maniatarla y encerrarla.

El monumento á Daoiz y Velarde

LA CORRIDA DE TOROS

Como ya tienen conocimiento nuestros lectores, el día 15, inauguración del monumento á Daoiz y Velarde, se celebrará en nuestro circo taurino, una gran corrida de novillos-toros, con picadores.

El ganado, de hermosa lámina y bravura, es de la acreditada ganadería de don Félix Sanz, de Colmenar Viejo.

Los diestros encargados de la muerte de los cuatro hermosos toros, son los aplaudidos novilleros Enrique Fernández (Carbonero) y Arturo Villaplana (Sastrillo).

He aquí las cuadrillas de estos diestros: **Picadores.**—Mariano Liñán (Francés), Pedro Belmonte (Zurito Chico), Leopoldo Alsina (Pañero) y un reserva.

Banderilleros.—Manuel Romero (Manolé), José Martínez (Negrón), Isidoro Soto (Moyanito) y Manuel Martos (Martitos).

En vista de los alicientes del cartel y de la gran concurrencia de forasteros que se espera, no es aventurado presumir que dicho día, la Plaza de toros se encuentre completamente llena, haciendo su agosto los empresarios.

EXTRANJERO

A presidio por un beso

Roma.—Los Tribunales de Milán han sentado jurisprudencia muy severa para los que besan á una mujer contra su voluntad.

Una lindísima muchacha de dieciseis años, Giuseppina Tagliabue, estaba sentada con su madre en un banco del paseo, abstraída en la contemplación de una función de fuegos artificiales, cuando de pronto, sintió que otros labios se unían á los suyos.

Un elegante desconocido dió dos sonoros besos á la señorita, que se desmayó al recibirlos.

La madre puso el grito en el cielo, y el desconocido trató de alejarse tranquilamente, siendo alcanzado y detenido por un transeunte caballeresco.

El joven Cozzi, por una apuesta con otro amigo, se había arriesgado á aquel desafuero.

La señorita Tagliabue, ha presentado una querrela ante los Tribunales de Milán, que han sentenciado al joven Cozzi á cinco meses de reclusión.

PARA LAS DAMAS

MODAS

Una idea que triunfa.—El renacimiento del encaje.—Los velos.

Desde que la Reina Margarita de Italia, dando ejemplares pruebas de buen gusto y de amor al Arte, tomó la iniciativa del renacimiento del encaje, la alta sociedad de los más aristocráticos y elegantes países, se desvive en competencia para

sacar de su retiro los volantes, las «echarpes» de Chantilly y de Alençon, y todos los preciosos puntos que permanecían olvidados en los roperos en que fueron guardados por nuestras abuelas, y como al mismo tiempo la protección de las encajeras es un hecho, el propósito de la soberana viuda se ve coronado por el más lisonjero de los éxitos.

Hoy el encaje tiene en el traje femenino el lugar que le corresponde por su belleza.

Los tejidos azul obscuro, albaricoque, verde viejo, cyclamen y otros, hacen resaltar maravillosamente los volantes y túnicas de encaje.

Colocados sobre negro, adoptan por contraste los bellos matices de la pana azul rey, Ibis, Palma ó el esplendor irisado de las perlas y de los cabujones.

Con el encaje alterna muy airoosamente el finísimo y casi impalpable velo.

Nunca como hoy se ha visto tanto velo y gracias á la abundancia del sutilísimo tejido, la paleta de los colores hasta aquí familiares se ha enriquecido con destellos de reflejos, hasta ahora no observados, que permiten hacer de cada vestido un modelo único y completamente inédito.

En los velos bordados se ve de todo, desde el género reservado en otro tiempo para cortinones y cubre muebles, hasta el más delicado que pudo soñar para su traje la mujer más delicada y exquisita y los efectos que de todos ellos se obtienen no pueden ser más encantadores ni más sorprendentes.

Todo el efecto dependen de que sean dispuestos con discreto gusto, y como esto es fácil, rara será la mujer que no sepa sacar un buen partido de esos velos bordados, aun de aquellos de grandes volantes que se destinaban para los muebles.

MME. ROBERT.

París, Julio 1910.

La Infanta en La Granja

Esta tarde, á las dos, ha llegado á La Granja en automóvil S. A. R. la Infanta doña Isabel.

La Infanta, acompañada de su dama de honor, condesa viuda de Nájera y de su secretario particular señor Coello, salió de la corte á las once de la mañana, invirtiendo tres horas en el recorrido.

A su llegada á La Granja, S. A. fué recibida por el Gobernador civil de la provincia señor Santos y Ruiz Zorrilla, jefe de la Guardia civil señor Urrutia, administrador del Patrimonio señor Cabrera y el Ayuntamiento en pleno.

El vecindario de la Granja tributó á S. A. un entusiasta recibimiento.

La augusta dama, después de recibir la bienvenida de autoridades, se retiró á sus habitaciones de Palacio, para descansar de las fatigas del viaje.

Con la llegada de la Infanta, el veraneo en el cercano Real Sitio ha comenzado, recobrando su mayor animación.

Bombita no se retira

Con insistencia han circulado rumores referentes á la retirada de Bombita.

Se aseguraba que su madre y hermanas le habían dirigido un sentido telefonema, pidiéndole que se cortase la coleta, y que Ricardo había contestado que se hallaba resuelto á complacerlas. Nada de esto es exacto.

Bombita seguirá en su peligrosa profesión; y si la lesión de la mano continúa mejorando con rapidez que se espera, tomará parte con Machaquito y Gallo en las corridas de Valencia. Después irá, en Agosto, á San Sebastián y Bilbao.

En la Asociación de Ganaderos

Exposición de lanas nacionales

En el local de la Asociación general de Ganaderos, en Madrid, ha quedado inaugurada la instalación de lanas y quesos nacionales, que dicha Corporación envía á la Exposición universal de Bruselas.

La instalación es visitadísima, siendo el primero en concurrir el ministro de Fomento, señor Calbetón, y gran número de diputados.

En la instalación, y para dar á conocer el estado de la ganadería en España, figuran cuadros gráficos de la cantidad proporcional de las diferentes especies de ganado, y su número por kilómetro cuadrado en cada una de las provincias de España; ga-

nadería lanar y número de reses de esta especie en total, por kilómetro cuadrado, en cada provincia, y la raza dominante; ganaderos, número de socios, Asociaciones filiales y representantes, etc., é importancia de la producción lanar en España y de su comercio exterior.

Se exponen en la instalación pergaminos de los siglos XIV, XI y XVI, firmados por los Reyes de Castilla, y que contienen las antiguas leyes y privilegios del Concejo de la Mesta, origen de la actual Asociación de Ganaderos.

Instrucción pública

Exámenes

El alcalde de Fuenteszorra ha remitido copia del acta de los exámenes verificados en aquel pueblo.

MOVIMIENTO DE VIAJEROS

Después de breve permanencia en Segovia, ha regresado á Valladolid, el ilustrado médico militar, con destino en aquella plaza, don Santiago Iglesias.

—En el rápido de anoche, ha salido para los baños acompañado de su hija Paz, el comandante director de la Academia Preparatoria, don Pedro Méndez.

—Se encuentra en Segovia, nuestro estimado amigo el joven primer teniente de Infantería con destino en el regimiento de Valencia, de guarnición en Santander, don Vicente Herrero.

—Ayer pasaron el día en esta capital, los marqueses de Sanusa.

—Han llegado á Segovia las bellas señoritas de Sepúlveda, Luisa de Pedro y Balbina del Castillo.

—Han llegado á Segovia y se hospedan en el Hotel del Comercio don José Margenat, don Jaime Rates y don Angel Morales.

LAS CORTES

SESIONES DE AYER

CONGRESO

El interés de la tarde se concentró en el salón de sesiones ante el anuncio de que el diputado republicano señor Salillas iba á pronunciar un discurso, en el que haría manifestaciones importantes.

No defraudó el señor Salillas la expectación, porque la parte más importante de su discurso produjo gran efecto en la Cámara, que le escuchó con creciente atención. Trató en esa parte del asunto Ferrer, haciendo un estudio minucioso de las condiciones intelectuales y psicológicas de éste. El juicio que al orador merecía el director de la Escuela Moderna está patentizado en un folleto, hace tiempo publicado por el señor Salillas, y ayer, en su discurso, repitió lo que entonces dió á la publicidad.

La figura de Ferrer, trazada por el antiguo director de la Cárcel Modelo y actual diputado por Madrid, queda despejada de la falsa aureola de que ha sido revestida por los revolucionarios internacionales, y aparece humilde y mediocre, indigno de ser convertido en bandera para luchar por la libertad y la civilización.

Al afirmar el señor Salillas que Ferrer fué juzgado con benevolencia en el proceso instruido el año 1906, con motivo de la explosión ocurrida en la calle Mayor, aumentó el interés con que la Cámara seguía las palabras del diputado republicano.

Se reconocía unánimemente, después de la sesión, la importancia que en el asunto de que se trata revisten las declaraciones de persona tan irrecusable como el señor Salillas.

El discurso no debió ser del agrado de la minoría republicana. Ni un solo aplauso oyó de sus correligionarios el señor Salillas.

SENADO

También fué importante el debate sobre la cuestión religiosa en el Senado.

El discurso que pronunció el sabio prelado de Madrid fué modelo de corrección y de claridad, que escuchó con singular complacencia la Cámara.

El señor Canalejas, al contestar al obispo, pronunció un vehemente discurso, muy aplaudido por la mayoría, y que por sus tonos recordó aquellos que, también con motivo de la cuestión religiosa, oyeran las Cortes Constituyentes del 69.

Periódicos oficiales

Gaceta de Madrid

DIA 5

No contiene disposición alguna de interés general.

Boletín de la Provincia

DIA 6

Publica una circular del Gobierno civil recordando á los Alcaldes envíen á la ma-

notariado, sostiene que la verdadera ventaja de una fortuna como la vuestra, consiste en poder seguir libremente la inclinación del corazón, y yo por el contrario sostengo, que, una fortuna como la que teneis, poniéndoos más en evidencia, os quita la libertad de elegir si vuestra elección no se ajusta á las exigencias sociales.

—A la verdad que ambas opiniones debo meditarlas con calma, pero os confesaré sin rubor que la de Mr. Lalonde está más conforme con mi carácter. Las exigencias sociales, no dan por sí solas la dicha, pero en ellas se fundan la dignidad del hombre.

Gabriel pronunció estas últimas palabras con una gravedad melancólica, que dió á Mr. de Kermingan la seguridad de que su opinión triunfaba, y repuso:

—¡Sois la misma prudencia! Yo no me creo más que un pobre plebeyo, pero pertenezco á una provincia, en donde la nobleza es respetada, porque no ha dejado nunca de hacerse respetar, y entre nosotros es una falta un casamiento desigual, aunque le aconsejen el interés, ó la avaricia... Estas, como dice Lalonde, son ideas rancias, pero con ellas he nacido, y con ellas moriré. Ahora perdonadme la intempestiva digresión... ¡Oh! ¡Cuando me conocáis más, vereis que soy un viejo insostenible!

—No será cuando me hagáis pasar un rato tan agradable como el de hoy.

La conversación no dejó de ser animada mientras estuvieron juntos aquellos dos hombres, de tan diferentes edades y fortunas, y cuando después de una hora, Mr. Kermingan, se despidió. Gabriel no pudo menos de confesarse que la amistad de ese amable anciano, era otro de los favores que tenía que agradecer al excelente Mr. de Lalonde.

Eran las dos, el día estaba hermoso, y Gabriel llamó y pidió el coche para ir al Museo, ocupación diaria para él, y quizá la más grata que había disfrutado en París.

Mucha gente había aquel día en el salón cuadrado; pero en la galería de Apolo veíanse apenas algunos aficionados; y como allí era donde precisamente estaban los lienzos favoritos de Gabriel, hacia allí encaminó sus pasos.

Habíase ya detenido muchas veces ante la «Adoración de los pastores» de Zurbaran, autor que le agradaba sobre manera, y á ella se dirigía, cuando observó que á corta distancia del cuadro había dos mujeres allí, como instaladas en su propia casa,

Gabriel continuó avanzando siempre, y entonces pudo darse cuenta de lo que era. Tratábase de una copia de lienzo de las dos mujeres, agru-

por brevedad un estado resumen de las vacunaciones y revacunaciones en el semestre último.

—Otra declarando caducadas varias minas sitas en término del Espinar.

—Un anuncio de la Delegación de Hacienda de la provincia, haciendo saber que desde el día 3 hasta el 30 del actual, se pagarán á los Ayuntamientos en la Depositaria Pagaduría de la Delegación los recargos municipales sobre la contribución industrial correspondientes al presupuesto de 1909.

—Edicto de la alcaldía de Sepúlveda, convocando á los representantes de las Juntas locales de Reformas Sociales de los pueblos de aquel partido judicial, para que asistan el día 16 del corriente á aquella villa, con el fin de nombrar propietario y suplente de la Junta provincial de Reformas Sociales.

—Edicto de la alcaldía de Otero de Herreros, anunciando la subasta de construcción de una escuela de niños en aquel pueblo, bajo el tipo de tasación de 6.224 pesetas y 30 céntimos.

La subasta se celebrará el día 8 de Agosto.

—Vacante de Médico titular de Sangarcía.

—Edicto de la Alcaldía de Santa María de Nieva, convocando á los representantes de los pueblos del partido para el día 25 del actual con el fin de discutir y aprobar las cuentas carcelarias de 1909.

—Anuncio del Hospital militar de Segovia para la subasta del suministro á dicho establecimiento de la carne de vaca que sea necesaria.

—Circular de la Capitanía general de la primera región, haciendo saber á los soldados repatriados de las guerras coloniales, que resultaron inútiles en campaña, los requisitos que han de cumplir si desean acogerse á los beneficios de un legado hecho por don Antonio San Germán, de Barcelona.

SUETOS

El precio del pan

Esta mañana ha visitado al señor alcalde una comisión de tahoneros de esta capital, para manifestarle que les es materialmente imposible rebajar el precio del pan, por haber aumentado el del trigo y ser esta la peor época del año para los que se dedican á la industria de fabricación del pan.

La carroza del Casino

La Junta directiva del Casino de la Unión ha acordado construir una carroza, representando el Alcázar, para que figure en la retreta que ha de verificarse, con motivo de la inauguración del monumento á Daoiz y Velarde.

Dicha carroza será un nuevo aliciente de aquella fiesta y corresponderá por su belleza á la esplendidez con que siempre el Casino de la Unión ha contribuido á todas las fiestas segovianas.

De días

Ayer celebró su fiesta onomástica la distinguida esposa del ilustrado escribano de actuaciones don Juan Copeiro.

Felicidades.

El teléfono de Pedraza

Como anunciábamos, han dado principio los trabajos para el montaje de la línea telefónica que ha de unir á Pedraza con Sepúlveda.

De la dirección de los trabajos está encargado el Jefe de línea del Centro de Madrid, señor Porta.

Guardia civil á La Granja

Se han dado órdenes á los diferentes puestos de la provincia para los efectos de la concentración de fuerzas de la benemérita en La Granja, con motivo de la jornada de la Infanta.

Ascensos

En la propuesta del arma de Artillería, del presente mes, obtienen el ascenso á los empleos inmediatos superiores el comandante profesor de la Academia señor Díez Marcilla, y el capitán señor Gallego.

También obtiene el ascenso á capitán, el primer teniente del Regimiento de Sitio señor Rebollo.

Por anticipado, reciben los señores Marcilla, Gallego y Rebollo, la más cordial enhorabuena.

Después de su viaje por Alemania, ha reanudado las consultas en el Balneario Segoviano, nuestro distinguido amigo el reputado director de aquel establecimiento, Dr. D. Segundo Gila.

El acto de la Económica

El vicepresidente de la Sociedad Económica Segoviana, D. Francisco Santiuste, ha estado esta mañana á solicitar del señor alcalde que el solemne acto de la reparti-

ción de los lotes para obreros y entrega al laureado escultor don Aniceto Marinas del título de socio de mérito de la indicada entidad, que se verificará en las próximas fiestas de Julio, se celebre en el salón de sesiones del Ayuntamiento.

El señor Zúñiga manifestó al señor Santiuste, que puede la Económica habilitar para dicho objeto el salón de sesiones del Municipio.

Nombramiento

Ha sido nombrada, por virtud de concurso de traslado, profesora numeraria de la sección de Letras de la Escuela Normal Superior de Maestras de Toledo, doña Elvira Méndez de la Torre, directora que fué de la de Segovia.

Reciba la señorita Méndez de la Torre nuestra felicitación por tan merecido ascenso.

La Agrupación Socialista

Anoche celebró Asamblea general ordinaria la Agrupación Socialista Obrera Segoviana.

En ella se hizo el nombramiento de una comisión para formar la de la conjunción republicano-socialista.

El veraneo

En breve llegará á La Granja, donde se propone pasar una corta temporada, marchando luego á San Sebastián, la señora marquesa de Squilache.

Enpléense las auténticas aguas minerales alcalinas de **Vichy-Etat** embotelladas: **Vichy-Hopital** (estómago), **Vichy-Célestins** (riñones), **Vichy-Grande Grille** (hígado). Producen siempre los mejores resultados.

Enfermos

Se encuentran enfermos, aunque afortunadamente no de gravedad, los niños Paco y Antonio Carsi, hijos de nuestro querido amigo el director gerente de la Electricista Segoviana, don Arturo.

Muy de veras deseamos el alivio de los enfermitos.

Joven desaparecido

El joven Aurelio Ibáñez Sanz, vecino de Fresno de Cantespino, ha desaparecido de dicha localidad, ignorándose su paradero.

El referido joven, que tiene 15 años de edad, fugose del dicho pueblo, dejando abandonado el ganado que custodiaba.

El alcalde y la fiesta del árbol

Por Real orden, le han dado las gracias al alcalde de Segovia, don Pedro Zúñiga y Otero, por el patriótico concurso prestado en la propagación de la fiesta del árbol.

La referida Real orden, se ha insertado en la «Gaceta» de hoy.

El señor Burell está ultimando, y en breve someterá á la aprobación del Consejo de Ministros, cinco importantes decretos relativos á la reorganización de la enseñanza primaria, servicio de inspección de escuelas, creación de la Escuela Politécnica, autonomía universitaria y oposiciones á cátedras en los diversos Centros de enseñanza.

Vacante

Por dimisión del que la venía desempeñando, se encuentra vacante la plaza de médico titular del pueblo de Sangarcía, dotada con el haber anual de 750 pesetas. Las solicitudes en término de un mes.

Escuelas de Beneficencia

Se ha dispuesto que las escuelas de los Hospicios se rijan por los reglamentos de las Diputaciones Provinciales ó su ley especial, en lo relativo á las vacaciones, licencias, etc., de los maestros.

La política de última hora

Se hace saber que todo el que necesite consultar libros de leyes y distraerse leyendo obras literarias y científicas, ó por el contrario necesita comprar algo de lo concerniente á escritorio bien surtido, ó que necesita hacer un regalo de libros de cuentos ó historias de viajes, postales, etc., y desea que se le imprima tarjetas, membretes, recibos, algún folleto ó obras que escriban, ó que quierén modelación impresa, de esto hay para Ayuntamiento (ahora precisamente se ha hecho un nuevo modelo para enviar las relaciones mensuales de Pesas y medidas), con arreglo á los últimos modelos oficiales, sin ningún inconveniente, lo pueden adquirir en la Imprenta

y Librería, Objetos de escritorio, dibujo y papelería de Antonio San Martín, Juan Bravo, 44, (frente á las Sirenas.)

HECHOS Y DICHS

No lo dude usted, la cuestión de Oriente está cada vez más grave.

—Pues yo encuentro más grave la cuestión del Mediodía.

—¿Por qué?

—Por que á esa hora no siempre se puede poner la mesa para comer.

**

Diálogo conyugal:

El marido (con indignación).—Fui un imbécil el día que me casé contigo.

La mujer.—Lo creo. Los imbéciles son los únicos que tienen suerte.

**

Gedeón ha ido á París á presenciar la entrada del zar.

A su regreso á Madrid, le preguntan:

—¿Le ha visto usted?

—¿Ya lo creo! A dos pasos de distancia.

—¿Y cómo le ha encontrado usted?

—¡Muy parecido!

DIARIO RELIGIOSO

Santos del día 7

Santos Fermín y Benedicto.

ALCAÑCE de MADRID

(POR TELÉFONO)

4:30 tarde.

El Consejo de hoy

A las once de la mañana se han reunido los ministros un Consejo, en el ministerio de Estado.

Se trataron diversos asuntos de Guerra y Marina; de los medios para solucionar la huelga de Gijón, de la situación política y de los debates parlamentarios.

Llegada del señor Merino

A las doce de la mañana ha llegado el señor Merino, el cual se encuentra muy mejorado.

En honor del ministro de Uruguay

En el ministerio de Estado se ha celebrado un banquete en honor del ministro del Uruguay.

Asistieron todos los ministros, excepto el señor Merino que se fué de paseo á la Moncloa, acompañado de su pariente don Bernardo Sagasta.

Los propósitos de Canalejas

Nada hay que haga entrever en el último discurso del señor Canalejas, una rectificación de sus propósitos de Gobierno.

Los debates

En el debate de política del Congreso intervendrán los señores don Emiliano y don Pablo Iglesias y el señor Moret.

Hay gran expectación por oír cómo explica este último las últimas crisis.

En todos los círculos políticos se sostiene que el discurso pronunciado por el señor Salillas en la Cámara popular, fué adverso á los radicales.

El discurso del señor Canalejas en el Senado, en contestación al Obispo de Madrid, ha sido muy comentado.

La barbarie yanki

Comunican de New York que pasan de doscientas las víctimas, que han ocasionado las luchas entre blancos y negros, en todos los estados de la Unión Norteamericana, con motivo de haber vencido un negro á un blanco en el bárbaro deporte del boxeo.

Fuga de dos reclusos

En Cartagena, dos presos se han fugado del penal, por una alcantarilla.

Uno de ellos, llamado Saturnino Portada, pereció ahogado.

Arrollada por un tren

Comunican de Orense, que el tren mercancías, número 52, arrolló á la

guardesa del paso á nivel del kilómetro 29, próximo á Ribadavia.

La infeliz pretendió atravesar la vía, alcanzándola la máquina.

Quedó muerta en el acto.

El tren se detuvo cuarenta minutos en el lugar del suceso, á fin de recoger el cadáver.

Los republicanos de Zaragoza

La comisión organizadora del mitin y la manifestación que se verificarán el próximo domingo en Zaragoza, en defensa de la libertad de conciencia, imprime gran actividad en sus trabajos.

De muchas localidades de las tres provincias aragonesas, irán numerosas representaciones.

Un segador muerto

En Campillo (Zaragoza), ha ocurrido un suceso misterioso.

Lo mismo puede tratarse de un suicidio que de una desgracia casual.

En un pajar fué encontrado muerto el segador Silvestre Serrano Moreno, natural de Labros (Guadalajara).

El cadáver presentaba una herida de arma de fuego.

Se ignora si se trata de un suicidio ó de una imprudencia.

A Melilla

Se están haciendo en Vitoria los convenientes preparativos para que en breve salgan para Melilla algunas fuerzas del 2.º regimiento de artillería de montaña que guarneece aquella plaza.

BOLSA

COTIZACIÓN DE AYER

Interior.....	86'80
Amortizable al 5 por 100.....	101'70
Acciones del Banco.....	4525'0
Acciones de Tabacos.....	362'50

CAMBIOS

París á la vista.....	7'35
Londres á la vista.....	27'02

GUERRA.

Imprenta de EL ADELANTADO.

ACADEMIA PREPARATORIA

para Carreras Militares

DIRIGIDA POR EL COMANDANTE DE ARTILLERÍA

D. PEDRO MÉNDEZ

Resultado obtenido en la convocatoria de 1910

Artillería

D. Ricardo Rodríguez.	D. Leopoldo Gorostiza.	D. Fernando Sanz.
» Roberto de Sangrán.	» Ramón Méndez.	» Fernando Lacasa.
» Ramón Rexach.	» Antonio Salgado.	» Eduardo Barea.
» Angel Onrubia.	» Francisco Rubio.	» Cándido González.
» Gerardo Armentía.	» Miguel Vargas Zúñiga.	» José González.
» Gonzalo Gaspar.	» José Gándara.	» Juan Alvarez Builla.
» Angel Losada.	» Luis Cortina.	» Luis Morales.
» Eduardo Rodríguez.	» Miguel Crespo.	
» Ignacio Gomá.	» Mario Barra.	

Ingenieros

D. Gonzalo Gaspar Vicent.

Caballería

D. José Bermejo, el núm. 4, preparado en ocho meses.	D. Fernando Lacasa.
» Rodrigo de la Calzada.	» José González Regueral y Jove.
	» José Manterola.

Infantería

D. Eduardo Malagón, preparado en ocho meses.	D. José González Regueral y Jove.
» Rodrigo de la Calzada.	» Miguel Crespo.
	» Fernando Pérez Caballero.

El núm. 2 en Artillería, fué alumno de esta Academia hasta fines de Marzo.

Esta Academia, que ha sufrido una sensible modificación, cuenta desde el 1.º de Septiembre con un cuadro completo de ilustrados profesores que oportunamente daremos á conocer.

Pídanse reglamentos á la Dirección

Plaza del Conde de Cheste, número 1

Jacinto "El Matillano," Merendero de Santa Ana

PASEO DE LA ALAMEDA

Se sirven meriendas todos los días, con economía, esmero y limpieza.

Los encargos se reciben, Plaza de las Arquetas, Taberna.

CORRALES

Ordinario de Segovia á Madrid,

su trayecto y la provincia, al día

MADRID:

Callejón de Preciados, 2.—Vinos

SEGOVIA:

SAN JUAN, 8

VENTA

Se hace en buenas condiciones de un carro de yugo seminuevo.

Informará el guarda del caserío de Lobones, Mateo Tejedor.

Ama de cría

Se desea en buenas condiciones de lactancia para criar en un pueblo próximos á la capital.

Esteban Casas, caserío de Torredondo, Abadejos.

SUBASTA

A voluntad de su dueño, se venden trescientas seis obradas de tierra, próximamente, en Carbonero de Ahusín.

La subasta tendrá lugar el día catorce de Julio próximo en la Notaría de don Angel de Arce, á los once de la mañana, bajo el pliego de condiciones que estará de manifiesto en dicha Notaría.

Imprenta

Tarjetas, circulares, prospectos, esquelos, recordatorios, carteles, etc., con prontitud, economía y esmero.

EL ADELANTADO DE SEGOVIA

Publicidad

La más eficaz y ventajosa para el Comercio y la Industria, por la importante circulación de este periódico.

Montes, Fotógrafo. Infanta Isabel, 15

Ver la EXPOSICIÓN de retratos en el portal de la casa.

LA ROPA QUE VISTE

A LA HUMANIDAD
HA SIDO COSIDA CON
MAQUINA

SINGER



LA SUPREMACÍA DE LA
MÁQUINA SINGER

ha sido sostenida y aumentada durante cuarenta años y en la actualidad pasan de

DOS MILLONES DE MÁQUINAS SINGER

las que se fabrican y venden anualmente.

LA ÚLTIMA CREACIÓN EN MÁQUINAS PARA COSER,

ES LA

SINGER "66"

REPRESENTA EL RESULTADO DE LOS CONSTANTES ESFUERZOS EMPLEADOS DURANTE CINCUENTA AÑOS PARA MEJORAR LAS MÁQUINAS PARA COSER, REUNIENDO CUANTAS MEJORAS Y PERFECCIONES PUEDEN SER DE UTILIDAD PRÁCTICA



Establecimientos SINGER

en todas las ciudades del

..... mundo.



ESTABLECIMIENTO EN SEGOVIA:
12, Isabel la Católica, 12.

Camisería fina, Mercería, Paquetería y Juguetes

En este acreditado establecimiento se han recibido muchas y muy bonitas sombrillas de señora y niñas desde 3 pesetas una; abanicos de todas clases y precios.

Parasoles de caballeros de todas clases y sistemas. Guantes de piel y punto para señoras, caballeros y niños; en los de piel, los hay especiales para montar y guiar. En camisas para caballero, hay un gran surtido, con pechera bordada, cuatro pesetas una; cuellos planchados de hilo de los formas más elegantes, á cincuenta céntimos uno, y el par de puños, forma cadena, sesenta y cinco céntimos. Corbatas, corsés, botanaduras, bastidores de bordar, maletas, cestas, petacas, pitilleras, monederos de piel para señoras y niñas. Faldones y gorritos de cristianar hay lo más bonito que se conoce. Depósito de paraguas de todas clases.

Todos estos artículos y muchos más imposibles de enumerar, se venden en esta casa á precios sin competencia.

Exposición de juguetes dentro del establecimiento.

El Toledano

Plaza Mayor, 33 y 34

(AL LADO DEL CAFÉ MONTAÑÉS)

ARROZ ELACE La Flor de Valencia

El más exquisito y nutritivo. Se vende en paquetes de 5 libras y 1 kg. Sus propiedades nutritivas pueden obtenerse en las partes de arroz que se desmenuza en la cocina. Es el arroz más sano y nutritivo que se consume en el mundo.

SOMBRERERÍA Y ZAPATERÍA

DE

CLAUDIO MORENO

Plaza del Corpus, 10

Grandes surtidos en sombreros y gorras de todas clases y precios.

EFFECTOS PARA MILITARES

Completo surtido en las diferentes clases de calzado, desde lo más superior hasta lo más corriente y económico.

Todo á precios muy convenientes

EL JARABE FENICADO DE VIAL

combate los microbios ó gérmenes de las enfermedades del pecho, es de eficacia segura en las Tosas, Resfriados, Catarros, Bronquitis, Gripe, Ronquera, Influenza.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

Compañía del Pacífico

(The Pacific Steam Navigation Company)



Servicio rápido de vapores correos entre Santander y América del Sur

El día 10 de Agosto, saldrá de Santander el rápido y magnifico vapor correo,

"ESMERALDAS,"

admitiendo pasajeros de segunda y tercera clase, para Buenos Aires, y carga y pasajeros para Montevideo, Bahía Blanca, Port Madryn, Punta Arenas, Corral, Coronel, Talcahuano, Valparaiso, Coquimbo, Taltal, Antofagasta, Tacopilla, Iquique, Arica, Mollendo y Callao.

El precio de pasaje en segunda clase para Buenos Aires, es de 19 libras esterlinas.

En tercera clase para Montevideo y Buenos Aires, pesetas 220 y 1 de impuestos.

Viajes rápidos, atento y esmeradísimo trato, vino en las comidas, luz eléctrica, holgados camarotes de excelentes condiciones, etc., etc.

En la Agencia de esta Compañía se facilitan impresos á quienes lo soliciten, en los que constan los documentos que son necesarios para el embarque, conforme á la vigente Ley de Emigración.

Para informes en general, dirigirse á sus consignatarios

Hijos de Basterrechea

MUELLE, N.º 6.—SANTANDER

MATIAS GUTIERREZ

MONTADOR DE MOLINOS

Calle de Santo Domingo, 42.—Segovia

Se montan toda clase de molinos, movidos por agua, vapor, caballerías y electricidad para todas las industrias. Especialidad en fábricas de harinas y molinos movidos por piedras.

Turbinas de todos sistemas y para todas las industrias, rodeznos de hierro, limpias belgas, cedazos y todos cuantos artefactos sean necesarios para esta clase de obras. Piedras francesas de la Ferte y Dordogne de las mejores clases y marcas.

Precios económicos y consultas gratis

VINO Y JARABE DUSART

El Lacto-Fosfato de cal contenido en el Vino y Jarabe de DUSART es un reparador de los más enérgicos. Añanza y endereza los huesos de los niños raquíticos, evita el torcimiento de las piernas, devuelve el vigor y la actividad á los adolescentes decaídos y linfáticos, y á los que están privados de apetito, fatigados por un crecimiento muy rápido ó los estudios.

Las mujeres embarazadas que recurren al Vino ó Jarabe de DUSART soportan su estado sin fatiga alguna, sin vómitos y dan á luz criaturas robustas.

El Lacto-Fosfato de cal dado á las nodrizas enriquece su leche, preserva y cura á los niños de la Diarrea verde y de las enfermedades de desarrollo. Con su benéfica influencia la dentición se efectúa sin turbación ni convulsiones.

PARIS, 8, rue Vivienne, y en todas las Farmacias.

BANOS DE LEDESMA

(PROVINCIA DE SALAMANCA)

Temporada oficial: de 1.º de Junio á 30 de Septiembre

—ABIERTOS TODO EL AÑO—

Sin rival contra el reuma, parálisis, sífilis, enfermedades de la piel, herpetismo, etc., etc.

Para más detalles, pídanse prospectos á

D. Carlos Llauradó

BAÑOS DE LEDESMA

SALAMANCA



PROBAD EL

CHAMPAGNE BINET REIMS

SUPERIOR A LOS DE IGUAL PRECIO

Información mercantil de EL ADELANTADO

SEGOVIA 6

Hoy se han cotizado los cereales á los siguientes precios:

Trigo, á 11'00 las 94 libras.

Centeno, á 7'50 pesetas fanega.

Cebada, á 6'50 id. id.

Algarroba, 7'50 id. id.

Harina de la fábrica LA CASTELLANA (San Lorenzo)

Elaboración por cilindros

Harina patente, saco de 100 kilos, 39 pesetas.

Id. de 1.ª id. id. 38 id.

Id. de 2.ª id. id. 37 id.

Id. de 3.ª saco de 70 id. 16 id.

Salvados

De 1.ª clase, saco de 50 kilos, 8 pesetas.

De 1.ª id. id. de 40 id. 6'50 id.

De 3.ª id. id. de 30 id. 5'00 id.

MEDINA DEL CAMPO

Precios que han regido en el mercado.

Entraron 00 fanegas de trigo vendiéndose á 46'50 reales las 94 libras.

Centeno, se pagó á 29 reales las 90 libras.

VALLADOLID

Almacenes del Canal de Castilla.—Entraron 600 fanegas de trigo, que se pagaron á 46 1/2 reales las 94 libras,

Tendencia del mercado, floja.

Almacenes del Arco.—No hubo entradas.

AREVALO

Trigo, se cotizó á 46 reales las 94 libras castellanas.

Centeno, á 29 id. las 90 id. id.

Cebada, á 23 id. la fanega.

Algarrobas, á 24 id. id.

Calculase la entrada de trigo en 600 fanegas.

Tendencia del mercado sostenida.

Temporal bueno.

PEDRAZA

Trigo, la fanega á 10'75 pesetas.

Centeno, id. á 8 id.

Cebada, id. á 7'00 id.

Garbanzos de cochura, id. á 30 id.

Patatas nuevas, á 3 id. arroba.

Corresponsal,

CUELLAR

Trigo, la fanega á 11 pesetas.

Centeno, id. á 7'00 id.

Cebada, id. á 5'25 id.

Algarrobas, id. á 7'25 id.

Yeros, id. á 7'00 id.

Avena, id. á 3'75 id.

Corresponsal,

CANTALEJO

En el mercado celebrado han regido las precios siguientes:

Trigo, la fanega 10'50 pesetas.

Centeno, id. á 7'75 id.

Cebada, id. á 6'50 id.

Algarrobas, id. á 7'50 id.

Corresponsal,

FUENTEPELAYO

Precios que han regido en este mercado:

Trigo, la fanega á 11'50 y 11'75 pesetas.

Centeno, id. á 7'50 id.

Cebada, id. á 6'50 id.

Algarrobas, id. á 7'25 id.

Lana sin lavar, la arroba, á 12'50 id.

Corresponsal,